6 класс.
6.1. Лошадь может съесть воз сена за 1 месяц, коза – за 2 месяца, а овца – за 3 месяца. За какое время лошадь, коза и овца вместе съедят такой же воз сена?

6.2. Найдите дробь со знаменателем 19, которая больше 
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, но меньше
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.
6.3. Сколькими нулями оканчивается произведение: 

                    1∙ 2 ∙ 3 ∙...∙ 2001 ∙ 2002 ∙ 2003?

6.4. 12 человек несут 12 буханок хлеба. Каждый мужчина несёт по 2 буханки хлеба, женщина – по 
[image: image3.wmf]2
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 буханки, а ребёнок - по 
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. Сколько было мужчин, женщин, детей?

6.5. На озере расцвела 1 лилия. Каждый день число цветков удваивалось, и на 10-й день всё озеро покрылось цветами. На какой день покрылось цветами половина озера?
6.6. Как разделить круг тремя прямыми на 4, 5, 6, 7 частей?

6.7. У Ивана-царевича был волшебный ковёр-самолёт размером 9×12 м2, Змей Горыныч подкрался и отрезал от ковра маленький коврик размером 1×8 м2. Иван-царевич очень расстроился, т. к. волшебный ковёр-самолёт мог летать, лишь имея прямоугольную форму. Поэтому он решил ещё отрезать кусок 1×4 м2, чтобы получился прямоугольник 8×12 м2, но Василиса Премудрая предложила поступить по-другому. Она разрезала ковёр на три части, из которых волшебными нитками сшила квадратный ковёр-самолёт размером 10×10 м2. Как переделала ковёр Василиса Премудрая?
6.8. Когда Гулливер попал в Лилипутию, то обнаружил, что там всё ровно в 12 раз короче, чем на его родине. Сможете ли вы сказать, сколько лилипутских спичечных коробков помещается в спичечной коробке Гулливера?
6.9. На мачте пиратского корабля развевается двухцветный прямоугольный флаг, состоящий из чередующихся чёрных и белых вертикальных полос одинаковой ширины. Общее число полос равно числу пленных, находившихся в данный момент на корабле. Сначала на корабле было12 пленных, а на флаге 12 полос, затем 2 пленных сбежали. Как разрезать флаг на 2 части, а затем сшить их, чтобы площадь флага и ширина полос не изменилась, а число полос стало равно 10?
6.10. Имеются чашечные весы без гирь и 3 одинаковые по внешнему виду монеты. Одна из монет фальшивая, причём неизвестно, легче она настоящих монет или тяжелее (одинаковы монеты одного веса). Сколько надо сделать взвешиваний, чтобы определить фальшивую монету? Решите эту же задачу в случаях, когда имеется 4 монеты и 9 монет.
6.11. Плоскость раскрашена в 2 цвета. Докажите, что найдутся 2 точки на расстоянии 1 метр друг от друга, окрашенные в одинаковый цвет.

6.12. Имеется 5 закрытых чемоданов и 5 ключей к ним. При этом неизвестно, к какому чемодану подходит какой ключ. Какое наименьшее число попыток надо сделать, чтобы наверняка определить, какой ключ подходит к какому чемодану?

6.13.Баба Яга в своей избушке на курьих ножках завела сказочных животных. Все они, кроме двух, - Говорящие Коты. Все, кроме двух, - Мудрые Совы; остальные – Усатые Тараканы. Сколько обитателей в избушке у Бабы Яги?
6.14. На волшебной яблоне выросли 3 банана и 4 апельсина. Если сорвать один из плодов – вырастет такой же; если одновременно 2 одинаковых плода – вырастет апельсин, а если одновременно сорвать 2 разных плода – вырастет банан. В каком порядке надо срывать плоды, чтобы на яблоне остался ровно один? Можно ли определить, какой это будет плод? Можно ли срывать плоды так, чтобы на яблоне ничего не осталось?

6.15. Ребята пришли с рыбалки с уловом. Все вместе они поймали 121 рыбку, причём количество рыбок у каждого оказалось одинаковым. Сколько ребят ходило на рыбалку?
6.16. Проехав половину всего пути, пассажир лёг спать и спал до тех пор, пока не осталось проехать половину того пути, которой он проспал. Какую часть всего пути пассажир проехал бодрствующим?

6.17. Карлсон очень любил сладкое. Налив себе в стакан сметаны, он добавил туда варенья из банки, но как только он перемешал сметану и варенье, то понял, что хочет есть одно варенье. Недолго думая, он перелил в банку столько варенья со сметаной, сколько взял из банки варенья. После перемешивания Карлсон задумался: чего же получилось больше: сметаны в банке с вареньем или варенья в стакане со сметаной? А как думаете вы?

6.18. Отличник Вася решил купить себе в магазине одну ручку за 1 руб. 80 коп. и 6 стержней. Продавец потребовал с Васи 5 руб., на что Вася ответил тому, что он ошибся. Прав ли Вася и почему?
6.19. В классе меньше 30 учеников. За контрольную работу по математике пятая часть учеников получила пятёрки, четвёртая часть тройки, а половина – четвёрки. Остальные получили двойки. Сколько учеников было в классе? Сколько из них получили двойку?

6.20. Делится ли число 11∙ 21∙ 31 ∙ 41∙…∙91 – 1 на 10? Почему?

6.21. Витя попросил одноклассниц порешать для него задачи. Для того чтобы задачи быстрее решались, он сказал девочкам, что за каждую решённую задачу девочка, решившая её первой, получает 3 конфеты, решившая второй – две, решившая последней – одну. После решения всех задач Витя обнаружил, что у всех девочек на столе по 11 конфет. Девочки сказали Вите, что они брали согласно уговору. Каждая девочка решали все задачи, и одновременно ни одной из задач они не решили. Правильно ли девочки брали конфеты и почему?
6.22. В 9 часов утра со станции А отправился пассажирский поезд, а вслед за ним в 11 часов с той же станции отправились скорый поезд. На каком расстоянии от станции А пассажирскому поезду надо будет пропустить скорый, если скорость пассажирского поезда 54 км/ч, а скорость – 72 км/ч?

6.23. Дима с собакой пошёл встречать папу. Когда собака увидела папу, она побежала к нему со скоростью 5 м/с. Добежав до него, она сразу же побежала обратно к Диме. Добежав до Димы, собака снова побежала к папе и т. д. Какое расстояние пробежала собака, если Дима и папа двигались со скоростью 1,5 м/с, а первоначальное расстояние между ними было равно 300м?
6.24. Три школьных товарища купили в буфете 14 пирожков. Коля купил в 2 раза меньше Вити, а Женя – больше Коли, но меньше Вити. Сколько пирожков купил каждый товарищ?

6.25. Незнайка подбросил кубик (см. рис. 21а) так, что он упал, как показано на рис.  21 б. Заполните пустые видимые грани куба.
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               Ф                                                       рис.22б
                          Рис.22а
6.26. Вычислите: 
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6.27. Если треть числа разделить на его семнадцатую часть, в остатке будет 100. Найдите это число.

6.28. Сумма 2002 натуральных чисел – нечётное число. Каким числом – чётным или нечётным является произведение этих чисел?

6.29. В ковре 4 × 4 метра моль проела 15 дырок. Докажите, что из него можно вырезать коврик размером 1 × 1 метр, не содержащий внутри себя дырок. (Дырки считать точечными.)
6.30. На школьной олимпиаде по шахматам выступило 6 команд, в каждой команде было по 5 учеников. Сколько всего партий было сыграно на олимпиаде, если каждая команда играла с каждой по одной игре?

6.31. В парламенте одной из стран 150 депутатов. По крайней мере, один из них честен. В каждой паре депутатов хотя бы один продажен. Сколько всего честных депутатов в парламенте данной страны?

6.32. Вычислите:

  - 90 – 89 – 88 - … - 1 + 0 +1 + 2 +…+ 98 + 99 + 100.

6.33. За первый день бригада скосила 15га, а за второй день – 20% оставшейся площади. Всего за 2 дня было скошено 36% всех лугов. Найдите площадь всех лугов.
6.34. Из города Котлас в город Коряжма автомобиль ехал со скоростью 40 км/ч в течение 1 часа. Обратно автомобиль двигался уже со скоростью 60 км/ч. Найдите среднюю скорость автомобиля.

6.35. Разделить 7 яблок поровну на 12 человек, не разрезая яблоки более чем на 4 части.

6.36. В какой системе счисления справедливо равенство:

                                              4 ∙ 13 = 100?

6.37. Несколько одинаковых по численности бригад сторожей спали одинаковое число ночей. Каждый сторож проспал больше ночей, чем сторожей в бригаде, но меньше, чем число бригад. Сколько сторожей в бригаде, если все сторожа вместе проспали 1001 человеко-ночь?
6.38. После того, как Маша съела половину яблок из банки, уровень компота понизился на одну треть. На какую часть (от полученного уровня) понизится уровень компота, если съесть половину оставшихся яблок?
6.39. Разрежьте изображённую на рис. 22 фигуру на две одинаковые части.
                                                       Рис.22
6.40. Прямоугольник составлен из шести квадратов. Найдите сторону самого большого квадрата, если сторона самого маленького равна 1.

6.41. В поединке двух борцов разной силы всегда побеждает сильнейший. Можно ли разбить 9 борцов по трое на три команды так, чтобы во встречах команд по системе «каждый с каждым» по числу побед первая команда одержала верх над второй, вторая – над третьей, а третья – над первой?
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